



На Канонерском танки грохотали



82-ю годовщину начала блокады Ленинграда в нашем округе отметили военно-исторической реконструкцией «Памяти прадедов достойны!»

Стр. 3

НАШИ ДЕТИ

Золотая середина

Воспитанники конноспортивной школы «Морской конек» выступили на ежегодном военно-музыкальном фестивале «Спасская башня».

Соревнования в рамках фестиваля в этом году состоялись в Национальном центре конных традиций на ВДНХ. В них участвовали девять команд из разных регионов России: Москвы, Воронежской области, городов Саратова и Волгограда, Приморского края и др.

— На турнире была очень серьезная конкуренция, — рассказал главный тренер «Морского конька» Оскар Волков. — Свое мастерство демонстрировали лучшие из лучших спортсменов со всей страны.

По итогам выступлений наши юные джигиты уверенно заняли места в середине турнирной таблицы. В группе D-1 Злата Рущакова завоевала 4-е место, Макар Волков — 5-е место, а Ольга Волкова — 6-е место. В группе D-2 места распределились так: 4-е место — Мария Безродная, 5-е место — Вячеслав Ведясов, 7-е место — Варвара Войткова.

Впереди у ребят из «Морского конька» отчетные соревнования и показательные выступления на закрытии сезона, которое состоится 30 сентября. В этот день в сквере



у дома № 11 на Канонерском острове будет разыгран Кубок Главы Муниципального образования Морские Ворота.

Татьяна НИКОЛАЕВА

ДАТЫ В КАЛЕНДАРЕ

ВЕЛИКАЯ ПРОФЕССИЯ



Всемирный День учителя, который мы по традиции отмечаем 5 октября, — праздник, наполненный глубоким уважением к созидательному и благородному труду всех, кто учит и воспитывает детей, готовит их к взрослой жизни.

День учителя — профессиональный праздник, который отмечают наши дорогие педагоги Канонерской школы № 379, воспитатели детских садов №№ 74 и 69. Учителя — люди особых человеческих качеств. Ваша профессия требует не только глубоких знаний, умения правильно и доходчиво объяснить материал, умения вести воспитательную работу. Она требует от вас быть образцом для детей и их родителей всегда и во всем. И не только в школьные годы, но всю жизнь.

Труд учителя — фундамент нашего города, нашей страны. Дети получают в школе знания, добиваются первых достижений, учатся дружить, взаимодействовать в коллективе. И все это — ваша заслуга. Педагоги не только передают свои знания, но и прививают нравственные ценности и ориентиры всей будущей жизни ученика.

Желаем всем нашим учителям, воспитателям счастья, благополучия вам и вашим близким! Всем работникам образования — крепкого здоровья, преданных учеников и новых успехов в благородном труде!

ДЕНЬ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ

1 октября мы отмечаем День пожилого человека.

Наши бабушки и дедушки, прабабушки и прадедушки — фундамент общества, хранители бесценного опыта и великих традиций. Их характер закалялся в тяжелейших испытаниях войной, блокадой, нелегкими десятилетиями восстановления народного хозяйства. Их жизненный путь — это яркий пример трудолюбия и беззаветной любви к Родине. Спасибо, что вы сегодня с нами! Мы преклоняемся перед вашим мужеством и силой духа и берем с вас пример.

Муниципальный Совет,
Местная Администрация
МО Морские Ворота



МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ МО МОРСКИЕ ВОРОТА
В КОНТАКТЕ: <https://vk.com/mamorskievorota>



ВСЕ НОВОСТИ МО МОРСКИЕ ВОРОТА
И АРХИВ ГАЗЕТЫ: momorskievorota.pf



ПИШИТЕ ПИСЬМА: morskievorota@mail.ru
ЗВОНИТЕ: +7(812) 746-90-45

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «МУНИЦИПАЛЬНОГО ВЕСТНИКА» ВЫЙДЕТ 27 ОКТЯБРЯ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**Уважаемые жители муниципального образования!**

Заседания Совета ветеранов МО Морские ворота, прием ветеранов труда и пенсионеров будут проводиться еженедельно по средам с 12:00 до 14:00 по адресу: ул. Двинская, д. 10 (помещение рядом с пунктом полиции № 7).

Эльза САЛАНОВА,
председатель Совета ветеранов
МО Морские ворота

ОБРАЗОВАНИЕ**ОТКРЫТ НАБОР
НА ЗАНЯТИЯ ПО ДЖИГИТОВКЕ***

В конноспортивном клубе
«МОРСКОЙ КОНЕК»
девочек и мальчиков
с 6 лет начинают знакомить с оружием джигитов: метательными ножами, шашкой, пикой.

Приглашаем желающих на мастер-классы и открытые уроки в клуб **«Морской конек»:**
Канонерский остров, д. 11.

Обращаться по телефону:
+7(921) 656-20-95,
главный тренер Оскар Волков

*Джигитовка — это дисциплина конного спорта, включает в себя специальную и вольную программы.

ЭТО ВАЖНО**ПОМОЩЬ СВО**

Поддержка земляков, находящихся в зоне специальной военной операции, уже стала доброй традицией жителей Кировского района.

Перечень необходимого огромен: радиостанции, накидки от тепловизоров, маскировочные сети, окопные свечи, медикаменты, электрогенераторы, походные печки, емкости для воды, бензопилы, одежда и т.д. С благодарностью принимают военнослужащие и письма школьников.

Пункты приема

- Комплексный центр социального обслуживания населения Кировского района: Огородный переулок, д. 30, тел. 252-49-80
- Центр семьи Кировского района: ул. Трефолева, д. 22/25, тел.: 241-31-23, 747-35-58
- Администрация Кировского района СПб: пр. Стачек, д. 8, тел. 8-931-326-64-89



На участии в незаконном обороте наркотиков можно заработать только тюремный срок

УК РФ Статья 228

**ПАМЯТЬ****Ничто не забыто**

В Санкт-Петербурге и в нашем округе отметили одну из скорбных дат, связанных с Великой Отечественной войной, — начало блокады Ленинграда.

По традиции канонерцы собрались на торжественно-траурные церемонии у памятников «Морякам-балтийцам и экипажам судов, погибшим в годы Великой Отечественной войны» и «Канонерцам, блокадникам, труженикам». На мероприятиях присутствовали жители МО Морские ворота, учащиеся 5 и 11 классов школы № 379, депутаты Муниципального Совета, сотрудники Местной Администрации, АО «Морской порт Санкт-Петербург», Балтийской таможни, блокадники, ветераны.

8 сентября — особая дата для каждого петербуржца. В этот день не только Петербург, но и вся Россия с болью в сердце вспоминает событие, которое произошло 82 года назад: фашисты замкнули блокадное кольцо вокруг Ленинграда. Вечером 8 сентября 1941 года в 18 часов 55 минут на Ленинград обрушился невиданный по мощи налет вражеской авиации. Только за один заход бомбардировщиков на город было сброшено более 6 тысяч зажигательных бомб. Черные клубы дыма от 178 пожаров потянулись к небу. В блокированном городе оказались более 2,5 миллиона человек. Кольцо блокады было прорвано только 18 января 1943 года, а блокада снята 27 января 1944 года.

ШКОЛА**Ключ знаний в новых руках**

Страна знаний вновь распахнула двери для ребят и учителей школы № 379. Первый звонок, торжественно возвестивший о начале нового учебного года, прозвенел здесь в 85-й раз.

В этом году за парты канонерской школы сели 30 первоклашек. Для них начался долгий путь к знаниям, полный открытий и возможностей. Теплые слова поздравлений и напутствий, разноцветные воздушные шары, подарки от Правительства Санкт-Петербурга и муниципального округа Морские ворота, яркие букеты цветов, первый в жизни урок — все это запомнится первоклассникам навсегда.

— Работаю педагогом почти 40 лет, но каждый учебный год для меня начинается как будто впервые, — призналась учитель начальных классов Любовь Акинфиева. — И сегодня переживала, волновалась. Но когда познакомилась со своими новыми учениками — успокоилась, потому что поняла, что мы подружимся.

Школа № 379 имеет удивительную особенность: представители одной семьи здесь учатся из поколения в поколение. В этом году в первый класс пришли Иван Грушин и Иван Константинов, а когда-то в этой школе учились их родители. А у папы Ивана Константинова в 1990-х годах первым учителем была Любовь Акинфиева.



...После торжественной линейки переполненные впечатлениями первоклассники под музыку отправились на свой первый урок. По давней традиции малышам вручили реликвию — конверт с пожеланиями от выпускников, покинувших стены школы в минувшем мае. У первоклассников будет храниться еще одна заветная вещь — символический ключ знаний, переданный им одиннадцатиклассниками.

Для нынешних учеников 11 класса начало этого учебного года — тоже волнующее событие, ведь нынешний Первый звонок в их школьной биографии стал последним. От этого

— 8 сентября 1941 года — последний день перед началом блокады города. И уже через 8 дней в Ленинграде ввели карточки на хлеб и другие виды продовольствия, — напомнила директор школы № 379, депутат МС МО Морские ворота Наталья Коростышевская. — В первые же дни вражеские самолеты разбомбили городскую систему жизнеобеспечения. Блокада продлилась 872 дня, как можно было выжить в этих нечеловеческих условиях? Только сила духа и вера в Победу помогли ленинградцам выстоять, а воинам — не пустить в город врага.

К собравшимся обратились также депутат Муниципального Совета Дмитрий Курочкин, советник главы муниципального округа Морские ворота Юрий Смирнов, начальник управления по связям с общественностью Морского порта Дмитрий Воробьев и др. Школьники прочли стихи про войну и блокаду. Затем собравшиеся минутой молчания почтили память всех, кто погиб в годы блокады, и возложили цветы к монументам.

В этот день в школе № 379 состоялась серия памятных мероприятий. Утро началось с радиогазеты «Блокада Ленинграда», которую подготовили учащиеся 7 класса и Совет учеников школы. В каждом классе прошли занятия «Хлеб блокадного Ленинграда». Ребятам рассказали, почему кусочек хлеба, который выдавали по карточкам, стал символом осажденного города. Самой трогательной стала акция памяти «Живые голоса — в память об умолкнувших», которая состоялась одновременно во всех школах города.

года, от успехов в нем во многом зависит будущее каждого из них.

На праздничной линейке директор учебного заведения Наталья Коростышевская подчеркнула, что юные жители округа пришли учиться в школу, которая занимает лидирующие позиции по многим показателям. С 2018 года она входит в ТОП-100 лучших образовательных учреждений Санкт-Петербурга. Из пяти показателей школа занимает высокие позиции в самых важных: по условиям ведения образовательной деятельности и кадровому обеспечению.

Окончание на 4-й стр.

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

На Канонерском танки грохотали

82-ю годовщину начала блокады Ленинграда в нашем округе отметили реконструкцией «Памяти прадедов достойны!»



Сначала в сквер у дома №11 на Канонерском острове в субботнее утро начали стягиваться танки, машины, пушки, следом подвезли военно-полевую кухню. Появились люди в форме времен Великой Отечественной войны. Так началась подготовка к масштабному военно-патриотическому мероприятию, посвященному одному из героических событий Великой Отечественной войны — обороне Ленинграда. Реконструкторы — члены военно-исторического клуба «Красная артиллерия», мотоклуба «Штрафбат» и танкового парка «Стальной десант» — готовились показать три эпизода из летописи блокады города: «Защита Канонерского острова от вражеских налетов», «По танкам — огонь!» и «Танки Победы».

Чуть позже с импровизированной сцены на военной «полutorке» призывно зазвучала музыка. Это артисты «Фронтальной бригады» начали концерт исполнением песен о войне, любимых композиций времен Великой Отечественной: «Катюша», «Смуглянка», «Землянка» и многих других.

Для жителей была развернута выставка военной техники и оружия: оригиналы и копии. Среди представленного — легендарная «Катюша», дивизионная пушка ЗИС-3, зенитное



Александр ПРИВАЛОВ,
глава
МО Морские
ворота:

Военно-историческая реконструкция дарит зрителям ощущения, которые по яркости и остроте не сравнимы ни с чем. Это машина времени, которая позволяет перенестись на много лет назад, оказаться на поле боя, перевоплотиться в воина. Муниципалитет подарил жителям всех возрастов эту возможность.

орудие 52-К, советский танк Т-70 и немецкий Т-2, пулемет «Максим», винтовки Мосина, пистолеты и многое другое.

Зрителей притягивала палатка с подлинными предметами времен Великой Отечественной войны: керосиновой лампой, фотоаппаратом, телефонной станцией, санитарной сумкой и другими артефактами ушедших времен. Важно, что все предметы



можно было фотографировать, брать в руки. Реконструкторы с удовольствием рассказывали взрослым и детворе про военную технику, разрешали зайти внутрь военных автомобилей и танков, покрутить прицел артиллерийского орудия и т. д.

В первом эпизоде реконструкции было показано, как в годы блокады красноармейцы защищали Канонерский остров от бомбежек. Подобные зенитные расчеты в действительности находились тогда на острове. В представленном действе красноармейцы сначала поймали вражеского диверсанта, а затем с помощью зенитки сбив фашистский самолет и взяли в плен летчика, который спустился на парашюте.

Во втором представлении наши воины с помощью полевого орудия ЗИС-3 отбили атаку немецкого танка Т-2 и пленили немецкого танкиста. В третьем был показан быт и рабочие будни советских танкистов. Для этого использовался танк Т-70 — легендарная машина, выпускаемая на Горьковском заводе с осени 1941 года.

Происходящее комментировал ведущий, а фонограмма боевого сражения, звучавшая во время представления, и холостые выстрелы из орудий придавали реалистичность происходящему.

— Благодаря бабушкам и дедушкам мы могли узнать всю правду о войне, услышать ее из уст очевидцев тех событий, — рассказал режиссер Александр Цицкун. — У нынешних детей такой возможности нет. Реконструкция — это одна из действенных форм изучения истории, позволяющая дополнить знания из книг и фильмов собственными впечатлениями.

Между просмотром батальных сцен и номерами концерта зрители могли подкрепиться у полевой кухни гречневой кашей с тушенкой и горячим чаем. Как рассказали повара, они готовы были угостить солдатским обедом не менее 200 жителей.

Для маленьких жителей муниципального округа организаторы провели конкурс рисунков. Работа Данилы Шишкова была признана лучшей, за что он получил главный приз — переносную колонку USB.

— Я нарисовал солдата, провожающего в эвакуацию по Дороге жизни жену с ребенком, и разрушенные улицы Ленинграда, — объяснил Данила. — Очень рад, что победил в конкурсе.

Программа «Памяти прадедов достойны!» состоялась на Канонерском острове благодаря органам местного самоуправления МО Морские ворота.

Татьяна НИКОЛАЕВА



НА ДОСУГЕ

НА ЭКСКУРСИЮ В «ЕВРОПУ»

Жители округа побывали в сентябре на бесплатных экскурсиях в Гатчинском и Приоратском дворцах, съездили в Выборг с экскурсией по парку «Монрепо».

История дворцово-паркового ансамбля в Гатчине началась в 1765 году, когда Екатерина II подарила эти земли своему фавориту — графу Григорию Орлову. В Гатчинском дворце экскурсанты были очарованы великолепными интерьерами, увидели вещи, принадлежавшие императору Павлу I. Приоратский дворец — уникальное, единственное в России глинобитное строение эпохи правления Павла I.

На экскурсии в Выборг путешественники узнали о древней истории самого европейского города России. Прогулялись по его старинным улочкам, напоминающим центр Стокгольма. Совершили экскурс от легендарного Старого Выборга и шведских рыцарей до конца XVIII — начала XIX века, когда в имении «Монрепо» был разбит скальный пейзажный парк. Всего в первый день осени на экскурсиях побывали 80 человек. Бесплатные поездки для жителей округа проводятся в рамках ежегодной ведомственной целевой программы организации досуга населения.



Информация по будущим экскурсиям и запись на них — по телефону 746-90-45 или в помещении Местной Администрации (Канонерский о., д. 8А). Информация по экскурсиям также на официальной странице МО Морские ворота «ВКонтакте»: vk.com/mamorskievorota.

ШКОЛА

КЛЮЧ ЗНАНИЙ В НОВЫХ РУКАХ



Окончание. Начало на 2-й стр. Канонерская школа на первом месте в Кировском районе по объему дополнительного образования. Здесь работают почти 20 секций и кружков. Так что с первого класса каждый ребенок может выбрать себе дело по душе.

Поздравить детей, учителей, родителей на праздник Первого звонка пришли почетные гости: директор Центра детского (юношеского) технического творчества Кировского района Елена Ясинская; прокурор Кировского района Глеб Рыженков, управляющий директор АО «Морской порт Санкт-Петербург» Андрей Ярославцев. Всем стало намного приятнее, когда узнали, что Андрей Николаевич учился в начальных классах в 379-й школе. Позже его родители переехали, но стремление к знаниям было заложено канонерскими педагогами.

...Отзвенел Первый звонок, школьные коридоры наполнились привычным гулом, закипела работа на уроках, внеклассных занятиях. В этом учебном году учащимся 6-11 классов ждет новая программа по профориентации «Россия — мои горизонты», а ребят начальной школы — увлекательная программа «Орлята России». Так что в добрый путь.

**Елена СКОРОДУМОВА,
Татьяна БАУЛИНА**

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО, АФЕРИСТЫ!

Мошенники на фоне повышения ключевой ставки ЦБ стали обзывать граждан с предложениями разместить накопления якобы на вкладах с повышенной доходностью и кешбэком от «Госуслуг» и ЦБ РФ.

Сценарий выглядит следующим образом: клиенту банка поступает звонок с неизвестного номера, человек представляется сотрудником «Госуслуг» и убеждает собеседника инвестировать свои средства, чтобы увеличить доходность накоплений. Для дополнительной аргументации мошенник сообщает о повышении ставок в российских банках, предлагает убедиться в этом «лично в Центробанке» и соединяет якобы с сотрудником регулятора. Лжесотрудники обещают разместить средства на «безопасном» счете и даже предоставить кешбэк с накоплений.

Мошенники просят жертву пройти проверку персональных данных, после чего сообщить коды из СМС, логины или пароли для входа в учетную запись банковского приложения. Получив доступ к счету клиента, они выводят деньги и перестают выходить на связь, указали в ВТБ.

— Новая схема относится к так называемой «социальной инженерии», когда мошенники провоцируют банковских клиентов самостоятельно выдать свои важные персональные данные или сразу перевести деньги на счет злоумышленников, — прокомментировал новую схему старший вице-президент ВТБ, руководитель департамента цифрового бизнеса Никита Чугунов. По его словам, отличие от других схем состоит в том, что злоумышленники начали представляться сотрудниками сразу двух известных государственных структур и использовать популярную новость о росте ставок по вкладам в крупнейших банках.



*Всех юбиляров сентября
поздравляем с вашей личной
памятной датой!*

Здоровья крепкого желаем, любви и удачи! Пусть и родные, и друзья будут рядом с вами. Пусть удача всегда улыбается вам, на душе будет светло и радостно, а хорошее настроение навсегда вытеснит грусть!

Уважаемые юбиляры, отмечающие 75, 80, 85, 90, 95, 100-летие, просим вас обращаться в Местную Администрацию МО Морские ворота за подарками.

Информация по тел. 746-90-45.

ПОРТАЛ

библиотечно-культурный мультимедийный комплекс ЦБС Кировского района

ПРИГЛАШАЕТ

Каждую субботу в 12:30 — мастер-классы для детей и подростков по развитию творческих способностей.

14 октября в 17:00 — «Основы безопасности для детей и взрослых»: встреча с представителем добровольческого поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт» (приглашаются все желающие).

В арт-пространстве открыта выставка картин художницы-маринистки Анны Смирновой «Большая вода Петербурга».

На первом этаже библиотеки расположена зона свободного обмена книгами — буккроссинг: приносите прочитанное и берите новые книги!

Идет набор на бесплатные курсы «Компьютерная грамотность для людей серебряного возраста» (преподаватель — Н. Вавилова)

Предварительная запись и подробная информация по телефону: (812) 490-99-62

Напоминаем, что мы работаем по графику: вторник — суббота, с 11:00 до 19:00.

Ул. Двинская, д. 10 (вход со двора)

ПРИГЛАШАЕМ НА БЕСПЛАТНЫЕ ЗАНЯТИЯ ПО ФУТБОЛУ

ВТОРНИК
16:00 – 17:00 – средняя группа (дети 7-17 лет)
17:00 – 18:00 – младшая группа (дети 5-6 лет)

СУББОТА
12:00 – 13:00 – младшая группа (дети 5-6 лет)
13:00 – 14:00 – средняя группа (дети 7-17 лет)

Адрес занятий: Спортивный комплекс школы № 379 (Канонерский остров 32Б) Группа ВК: vk.com/footballmorv

Муниципальный вестник
МВ
МОРСКИЕ ВОРОТА

«Муниципальный вестник» № 8 (995) 2023 г.
Учредители: Муниципальный Совет внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ № 25, Муниципальный Совет муниципального образования муниципальный округ Морские ворота.
Распространяется бесплатно.
Информационная продукция 6+

Редакция, издатель: ООО «Редакция районных и муниципальных газет», 198097, Санкт-Петербург, пр. Стачек, 37, лит. А, офис 205,
тел.: 8 (952) 233-98-35, e-mail: mvestnik@rambler.ru
Главный редактор: Сосипатрова Ольга Александровна
Выпускающий редактор: Баулина Татьяна Николаевна
Ответственный за выпуск: Гергелюк Ирина Владимировна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 78-00814 от 22.02.2011 г.
Тираж: 3500 экз. Газета отпечатана: ООО «Типографский комплекс «Девиз» 195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10, к. 2, лит. А, пом. 44
Подписано к печати по графику и фактически: 26.09.2023 г. в 18:00
Выход в свет: 27.09.2023 г. в 9:00. Заказ № 6519.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ **ДЕМОГРАФИЯ**

ЭТИ люди стали родными

СТАНОВИТЕСЬ И ВЫ УСЫНОВИТЕ.РФ